LICEUL TEHNOLOGIC ENERGETIC "ELIE RADU" PLOIESTI
Disciplina : chimie

Prof. Novischi Angelica

Test cu grad de dificultate minim (CES) : Alchine

I. Indica afirmatiile adevarate (A) sau false (F):

1. Alchinele prezinta formula generald : CnHazn .

2. Alchina cu formula moleculara C2H> are 4 atomi in molecula .
3. Propina are formula moleculara C3Hs .

4. 1-butina este izomer de pozitie cu 2- butina .

5. 1-butina nu prezinta izomer de catena .

15 puncte
II. Sa se completeze tabelul:
n Formula Formula plana Denumire
moleculara
2 etina
CsHe
CH=C-CHs
24 puncte
I11. Scrie ecuatiile reactiilor chimice din schema de mai jos :
a) propina + H, - propena
b) etina + Cl, - 1,2-dicloroetena
¢) etina + HCI — cloroetena
d) etina + 2H, — etan
e) Sa se indice utilizarile pentru cloroetena (clorura de vinil)
24 puncte

IV. Se da compusul A, avand catena :

CH-CH-C =C-CH

a) Sa se indice formula plana si denumirea pentru compusul A.

b) Sa se indice un izomer cu 1 atom de carbon primar in moleculd. Denumeste izomerul propus.
) Sa se indice formula procentuala pentru compusul A.

Se dau masele atomice : C=12; H=1,

17 puncte

NOTA: Seacordd 20 puncte din oficiu. Timp de lucru: 50 minute



Barem :

grwNDE=
>>TP>m

5*3 puncte = 15 puncte

n Formula Formula plana Denumire
moleculara

2 CoH2 CH=CH etina

4 CsHs CH=C-CH2-CH3 1-butina

3 CsH4 CH=C-CHs propina

8*3 puncte = 24 puncte
1.

a) CH=C-CHs + Hz — CH2= CH-CHjs /in prezenta de catalizator : (paladiu si saruri de plumb) - Pd/Pb?*
b) CH=CH + Cl, — CICH = CHCI/in prezenta de catalizator : CCls, solvent nepolar ;

c) CH=CH + HClI — CH>=CHCI /in prezenta de catalizator : HgCl, , 120-170°C

d) CH=CH + 2H> — CHz3-CHz /in prezenta de catalizator : Ni sau Pd

Utilizari : CH2=CHCI — cloroetena sau clorura de vinil: pentru fabricarea policlorurii de vinil (PVC): ca materie
prima pentru materiale plastice, inlocuitor piele, termopane, instalatii sanitare .

6*4 puncte = 24 puncte

;B/A : CH3-CH,-C = C-CHs : 2- pentina 5 puncte
b) izomer A : CHs3-CH,-CH,-C = CH : 1- pentina 5 puncte
c) A: CsHs

Se calculeaza masa unui mol de compus A : 7 puncte

M csHg=5* 12 + 8 =60 + 8 = 68 g/mol

%C=8823%;%H=11.77%






